
Illemtan magyaroknak és nem magyaroknak
H ajói tudom, 1949 óta nem tanítanak illemtant a magyar is­

kolákban, igaz, erkölcstant sem. A „viselkedéskultúra” okta­
tása a családra hárul, kirívó esetben a rendőrségre és a fegy­
intézetekre, de akkor már általában késő. Ma a magyar la­
kosság nagy részét a televízió-műsorok nevelik, ne Ls csodál­
kozzunk, ha a képernyő mindkét oldalán egyre több a vege­
tatív lény, a bunkó.

SZENTMIHÁLYI SZABÓ  PÉTER

N em tudom, meijem-e előhozni a témát, de 
engem már hosszabb ideje nyomaszt az 

' általános és titkos választójog problémája. Tu- 
dom. hogy égy (látszólag) plrlamentáris de­
mokráciában nem ildomos ezzel foglalkozni, 
de egyre erősebb a meggyőződésem, hogy a 
világ jelenlegi állapotában a demokrácia 
egyenlőségi és többségi elve már nem műkö­
dik, sőt az eredetileg elgondolt hatásnak ép­
pen az ellenkezőjét éri el. Amikor Orbán Vik­
tor egy magyar alkotmányt nyújtott át az Ügy­
nöknek, eszembe jutott, mihez kezd ezzel az 
ajándékkal egy diszlexiás. Aztán jött a hír, 
hogy Amerika alkotmányt ad Iraknak, nyilván 
ettől Irak igen meg lesz hatva és azonnal neki­
lát a McDonald’s- és a Burger King-láncok fel­
állításának minden sivatagi oázisban, és kü­
lönbizottság alakul a tevék személyiségi joga­
inak védelmére. Ha az Amerikai Egyesült Ál­
lamok demokrácia (és legújabb Nagy Példa­
képünk), akkor volna még mit átvennünk. 
Például az esküdtszéki rendszert, bár igazá­
ból tizenkét bunkó sem biztosan jobb, mint 
egy... szakember. Persze tudom, a jogegyen­
lőség megköveteli az általános és titkos vá­
lasztójogot, ha nem lenne titkos, nehezebb 

volna csalni, ami pedig a cenzushoz kötést il­
leti, hát érdemes lenne vagyonhoz kötni a sza­
vazás jogát, s mondjuk egymilliárd felett húz­
ni meg a határt, hogy csak G yurcsány és tár­
sai szavazhassanak, vagy csak felsőfokú vég­
zettséghez kötni, hogy a marxista-leninista es­
ti egyetemet végzettek legyenek a mérleg 
nyelve? Szóval én nem ellenzem az Ügynök 
ötleteit, olyannyira, hogy a dolgok jelenlegi ál­
lása szerint nemcsak kisebb parlamentre vol­
na szükség, hanem egyáltalán nem kellene 
erőltetni ezt a dolgot, május elseje után amúgy 
sem sok érdemi döntést hozhatnak, a többit 
bízzuk a nem dolgozó nép ostoba gyülekeze­
teire. A köztársasági elnök közvetlen választá­
sa sincs ellenemre, bár nem tudom belátni, 
minek nekünk egy köztársasági elnök, egy 

ilyen kis országnak elég lenne egy... főtitkár 
is. Tovább megyek: alkotmány sem kell, ez a 
mostani pláne nem, és így alkotmánybíróság­
ra sem lenne szükség, egészen jól elvoltunk 
akkor is, amikor lecsukták rögtön, aki az al­
kotmányra hivatkozott Vagyis bevallom, ne-

zenöt éves tapasztalat után, a leplezetlen dikta­
túra, a Nap-kelte műsorvezető újságírói is sok­
kal hatékonyabbak voltak, amikor csak egy 
központi akaratot képviseltek, s nem kellett 
megoszlaniuk az MSZP és az SZDSZ között 
Persze leépíthetnénk a magyar külképvisele­
teket is -  elég lenne mindenütt egy EU- 
képviselet ahol a különösen hasznos és ta­
pasztalt magyar elvtársakat sofőri és karban­
tartói munkára ki lehetne jutalomképpen kül­
deni, úgy, mint régen. Sok mindenen lehetne 
spórolni, bár az örökifjú F ekete  János, a ma­
gyar adósságcsapda Kádár-kon kezelője már 
maga is sokallja az Ügynök megszorító poli­
tikáját, ő továbbra is újabb adósságok felvé­
telét javasolja, hiszen .jie k ü n k  ö tvenévnyi 
m akulátlan m ú ltu n k  van: a m agyarok m ind ig  

ű ze ttek , m iközben  olyan országok, m in t M e­

xikó , L engyelország, A rgentína , tö b b szö r 

csődöt je len te ttek . A  m i h ite lkép esség ü n k hi­
bátlan. E zt a z adottságot k i k e ll használni. ” 

(168 óra, március 4.) És biztos vagyok ben­
ne, az Ügynök-kormány ki fogja használni, 
de azért a megszorítások is kellenek, nehogy 
a lakosság elbízza magát. Alaptörvény 
ugyanis, hogy a népnek nem szabad túl sok 

pénzt és szabad időt adni, mert elbízza magát 
(elpolgárosodik). A spórolós, irigy és gyűlöl­
ködő proletár a tipikus MSZP-szavazó, vi­
gyázni kell rá és egyben kell tartani.

Gondolom, vagyunk még néhányan, akik 
meleg szeretettel emlékezünk N ancy Good­
m an Brinkerre, az Amerikai Egyesült Államok 
és a mellrák elleni küzdelem nagykövetére. 
Most a Magyar Hírlap egy Palm Beach-i lap 
nyomán beszámol a pompás hírről, hogy wa­
shingtoni nagykövetünk, Sim onyi A ndrás 

„ szövetkezett N ancy G oodm an B rinkerrel 
( ...)  h ogy M agyarország újra kulturális cent­
rum m á váljék”. Vagyis arról van szó, hogy „a 

világ újra fe lfedezze M agyarország m egújuló  

m űkereskedelm ét”. A „brekegő” nagyasszony 
valóságos magyar galériává változtatta Palm 
Beach-i otthonát, s a sok magyar festmény kö­
zött ott van M unkácsy képe, A bádogdob is.
,M u n ká csy M ihály valószínűleg a leghíresebb  

m űvész, csaknem  a m agyarok Rembrandtja. 
E zt az önarcképet akkor festette, am ikor m ég  

kisfiú  vo lt Sugárzik az arc é s  a ké p ”-  mondta 
a nagykövet asszony. (Magyar Hírlap, március 
1.) Mit mondjak, én nem igazán örülök, ha egy 
Munkácsv-kén külföldön van nláne nem ha

Brinker asszonynál, de azt nem tudtam, hogy 

Munkácsy már gyermekkorában is kiváló fes­
tő volt Erről az jut eszembe, ami Tóth Béla 

anekdotakincsében olvasható, amikor a múze­
umőr egy kis koponyára mutat „Ez ped ig  Rá­
kó czi gyerm ekkori koponyája ”. Valahogyan az 
illem, a jó modor, a kulturáltság, a tapintat és a 
műveltség együttes hiánya teszi, hogy Simo­
nyi Andrásnak inkább Palm Beachet kellene 

nem is újra, hanem egyszer már kulturális 
centrummá tenni, de ahhoz kevés a volt nagy­
követ asszony összes pénze.

Már egyszer idéztem valamit dr. Vida M ik­
lós így szebb az élet! című illemtanából, me­
lyet 1940-ben adott ki tanoncok, azaz ipari ta­
nulók számára. Nekik még tudniuk illett, 
hogy Jd eg en  vallás szertartásaival, cselekm é­
nyeivel szem ben viselkedjél a legtisztelettu- 
dóbban”. Akkor még nem beszéltek másság­
ról meg multikulturalizmusról, egyszerűen 
azt javasolta dr. Vida, hogy „ha idegen vallás 

tem plom ába lépsz, alkalm azkodjál lehetőség  

szerin t a szokásokhoz s tartsd tiszteletben a 

h e ly  m éltóságát”. Ennyi. A többi már menne 
magától is. De a szélsőbaloldali sajtómunká­
sok egyszerűen begorombultak, nem képe­
sek abbahagyni a mocskolódást A Magyar 
Narancs A Krisztusát címmel számol be M el 

G ibson filmjének óriási sikeréről (március 4.), 
a londoni The Times filmkritikusa pedig (feb­
ruár 26.) azt a megdöbbentő kijelentést teszi, 
hogy a filmet mindenkinek meg kell néznie, 
mert „ hihetetlenü l gyönyörű, m ű vészi és  

m egdöbbentő, de potenciálisan veszélyes is, 
m ert annyira zsidóellenes”. Majd később hoz­
záteszi: „M inden zsidó vezető, akivel beszél­
tem  és látta, a zt m ondja, nem  antiszem ita, de 

zsidóellenes. A z  intelligens keresztén yek  em i­
a tt sértő n ek fogják találni.” Mivel hajlamos va­
gyok arra, hogy önmagámban keressem elő­
ször a hibát, rögtön utánanéztem, a szótárak, 
lexikonok tesznek-e különbséget az „antisze­
mita” és a „zsidóellenes” között Nem tesznek, 
bár kétségtelen, hogy eredetileg, illetve sze­
mantikailag az antiszemita valamennyi sémi 
eredetű népet utálja, vagyis nemcsak a zsidó­
kat hanem az arabokat is. Nyilván ilyen is 
akad bőséggel, igaz, ezekre a .rasszista” kife­
jezés is megteszi, hiszen aki antiszemita eb­
ben az értelemben, az a négereket indiáno­
kat eszkimókat de talán még a „ferdeszemű- 
eket” sem kedveli. Ha egyszer valami ráérő 
ember összegyűjti, a liberális világsajtó már 

eddig is hány tonnányi gyűlölködő és mocs­
kolódó hazugságot hordott össze a Passióról 
és főleg rendezőjéről, az valamit megért majd 
abból a globális hatalomból, mely most már 
nyíltan át akaija venni a világuralmat nemcsak 
a testek, de a lelkek felett is. A mi kis magyar 
ügyeink, B ayer Z so lt kitiltása Romániából 
vagy a D öbrentei K om éira irányuló össztűz, 
az „aligkódoltan antiszem ita”vádja és az esze-
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lös, elhatárolódást sürgető igény a mai iroda­
lom „leggyengébb láncszemei” részéről in­
kább azt mutatja, sokan úgy érzik, ha felfelé 
köpnek, nem hull vissza rájuk. Pedig igen. Ha 
pedig Döbrentei eléri azt, hogy a Magyar író­
szövetségből kilép mind, aki nem való oda, 
előbb-utóbb neki is szobrot állítanak majd, 
igaz, akkor már nem Demszky lesz a főpolgár­
mester, sőt remélhetőleg senki sem emlék­
szik már a nevére sem -  mert „művei” nem 
maradnak utána.

E örsi István szerint „az írószövetség  szét­
hullása csak javára lenne a m agyar irodalom ­
n a k”-  Eörsi szellemi elődei körülbelül ugyan­
így vélekedtek Trianonról: Magyarország 

szétesése csak javára lenne a magyar népnek. 
Bár, mint a Népszava írja baljósán, már a cikk 
címében is: „G örgey kilép, K onrád m ég  gon­
dolkodik” (március 3.). Magyarok! Túléljük 
mi ezt? És ha Konrád marad, mi hová me­
gyünk? És ha Polgár Ernő is kilép, a prózai 
szakosztály elnöke? (Gyorsan megnéztem, ki 
ez a Polgár Ernő, nehogy úgy szégyenben ma­
radjak, mint Im re K ertésszel) A szélsőbalol­
dali Népszava egy másik cikkében (március 
4.) az írószövetség megállíthatatlan eróziójá­
ról cikkezik egy duplanullás, mert ugye „az 

em ber persze eltöpreng azon, h o g y eddig  is  

m i a fen én ek  volt vagy ezer tagja az írószövet­
ségnek, m it csináltak ennyien íg y  együtt, szö­
vetségben egym ásért és nyilván a népért, 
nem zetért?” A duplanullás újságíró-szerveze­
te, a MÚOSZ, sok-sok ezer kiváló újságíró ab­
szolút pártsemleges érdekképviselete éppen 

most választotta meg a Népszabadság lekö­
szönt főszerkesztőjét, E ötvös Pált elnökének, 
nyilván, hogy ne maradjon szakmai, politikai 
és erkölcsi iránymutatás nélkül, ezúton is gra­
tulálok, méltó utódot választottak a nagyszerű 
W isinger helyére. Nyilván Wisingerről előbb- 
utóbb díjat is neveznek el, ahogyan persze 

Eötvös Pálról is, egy Wisinger-díjra máris fel­
terjeszteném a Népszava ugyancsak kipróbált 
másik duplanullását, aki szerint „bűnösök 

nem  érdem elnek szobrod’, s nemcsak Teleki­
ről értekezik, hanem Johan Béla közegészség- 
ügyi szakemberről, sőt P ethő Sándorról is, a 
Magyar Nemzet alapítójáról, akinek 1938-as 
szavait idézi a zsidókérdésről és a fejmagyar- 
ság megdönthetetlen felsőbbségének szerves 
és intézményes megalapozásáról. Ez utóbbi 
ugyan valóban nem sikerült, ám a duplanullá- 
V)k minden tőlük telhetőt elkövetnek, hogy a 
magyar utókor igen nagy tisztelettel övezze 
Teleki Pál vagy Pethő Sándor emlékét, akik 
legalább megpróbálták a lehetetlent megőriz­
ni Magyarország magyarságát Aki Magyaror­
szágon él, magyarul ír és (feltehetően) magya­
roknak, annak illenék ismerni dr. Vida köny­
vének idevágó passzusát Újságírásról nem írt, 
csak újságolvasásról: „Fontos tehát, h ogy ke ­
resztén y  és n em zeti szellem ű újságot olvass. 
A  hangzatos cím ek n e  széd ítsen ek m eg. H oz­
záértő em bertő l ké rj vélem ényt, s  ha rendsze­
resen olvasol eg y  jó  újságot, m agad is  rá fo g sz  

jönni, m i a különbség. ” ■
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